

Отзыв

На автореферат диссертационной работы Болотовой Анастасии Алексеевны «Кардиометаболические особенности постковидного периода у больных пожилого возраста с фибрилляцией предсердий», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.20.

Кардиология

Фибрилляция предсердий (ФП) как медицинской и социальной проблемы, прежде всего, обусловлена тем, что данное нарушение ритма сердца, являясь значимой причиной развития сердечной недостаточности, инсульта и других тромбоэмбологических осложнений, достоверно повышает относительный риск общей и сердечно-сосудистой смертности. Осложнения ФП служат причиной стойкой инвалидизации лиц трудоспособного возраста. Актуальность темы сомнений не вызывает. В практическом аспекте полученные результаты применимы для оценки дополнительного риска, ранней диагностики и интенсификации лечения пациентов, перенесших COVID-19. Тема диссертации соответствует специальности 3.1.20. Кардиология.

Автором проведена комплексная оценка клинических, функциональных, метаболических, морфофункциональных показателей миокарда и психокогнитивной функции пожилых пациентов с ФП в сочетании с постковидным синдромом, проведено сравнение с сопоставимыми группами без наличия коронавирусной инфекции в анамнезе и определены статистически значимые нарушения со стороны сердечно-сосудистых заболеваний, метаболические изменения и выраженные проявления тревожного и депрессивного расстройств. В настоящее время в доступной литературе нет подобных данных, что говорит о научной новизне исследования.

Достоверность результатов, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации, неоспорима. В представленной работе использован необходимый объем материала и современных методов исследования. Полученные результаты подвергнуты адекватной статистической обработке. Выводы и практические рекомендации следуют из основных положений, выносимых на защиту, четко аргументированы, лаконичны и обоснованы.

Содержание автореферата полностью отражает положения диссертации и 13 научных публикаций, из которых 6 статей опубликовано в рецензируемых журналах по кардиологии. Кандидатская диссертация Болотовой АА, «Кардиометаболические особенности постковидного периода у больных пожилого возраста с фибрилляцией предсердий», выполнена под руководством специалиста-кардиолога, проф. кафедры фармакологии, клинической фармакологии и доказательной медицины, д-ра мед. наук Л.Д. Хидировой (ДД «Фибрилляция предсердий при гипертонической болезни в сочетании с экстракардиальными заболеваниями, 2019 г.).

Представленная рефератом диссертация по актуальности, научной новизне, научной и практической значимости, объему выполненных исследований, достоверности полученных результатов, полноте изложения и обоснованности

выводов отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Кандидат медицинских наук,
Доцент Института терапии и
инструментальной диагностики
ФГБОУ ВО ТГМУ Минздрава России,
к.м.н. Панченко Елена Анатольевна

690002, Приморский край, город Владивосток, Проспект Острякова, дом 2
Тел. 8 (423) 242-97-78, e-mail: elenapanchenko@mail.ru

15.04.2024



Подпись

Панченко Е. А.

заверяю.

Ученый секретарь ученого совета

ФГБОУ ВО ТГМУ Минздрава России

Профессор Просекова Е. В.